



Республика ШКИМ

Не пишать!!!

Орган издания: Даниловская школа им. А.С. Макаренко

Октябрь
2019 года
№47

Газета выходит
с марта 2008 года

Из кабинета директора

Стремительно пролетели летние каникулы, начался новый учебный год, и вот уже подходит к концу первая четверть.

2019- 20 учебный год несет с собой новые планы, надежды, ожидания. В учебном плане 9-го и 4-го классов появились новые предметы: "Родной русский язык", "Родная русская литература". Девятиклассники изучают второй иностранный язык.

Этот год является годом завершения перехода основной школы на ФГОС СОО и подготовки к переходу на ФГОС СОО, подведения первых итогов реализации стандарта в средней школе.

Перед педагогами школы стоит задача подготовиться к переходу на ФГОС СОО, а перед учащимися 9-х классов - выбрать профиль обучения, предметы, которые они хотели бы изучать на углубленном уровне. По сути, учащиеся 9-х классов должны определиться со сферой своей дальнейшей деятельности, будущей профессией.

Начиная с прошлого учебного года, среди учащихся 9-х классов и их родителей проводится анкетирование с целью выявления и учета индивидуальных образовательных запросов и потребностей для построения индивидуальных учебных планов в старшей школе. На классных и родительских собраниях ведется разъяснительная работа, знакомство с нормативными документами.

В будущем учебном году новым для девятиклассников будет проектная деятельность, которая подразумевает разработку и защиту проекта. Некоторые учащиеся знакомы с таким видом работы, они принимали участие в школьных и районных фестивалях проектов, становились победителями и призерами, но для многих этот вид деятельности будет совершенно новым. Проектная деятельность предполагает очень большую самостоятельную работу. Учащиеся должны будут выбрать предмет и тему, определить цели и задачи работы, найти информацию, сметь правильно оформить и представить проект. Координировать эту деятельность будет руководитель проекта, которого учащиеся должны бу-

дут выбирать сами. Работа над проектом будет продолжаться в течение 2-х лет. В 11 классе наряду с сочинением и сдачей ЕГЭ, ребятам предстоит защита проекта, оценка будет выставлена в аттестат вместе с оценками по предметам.

Определиться с профилем - очень ответственный шаг, но, надеемся, ребятам удастся правильно расставить приоритеты и сделать свой выбор.

В конце сентября стартовал



школьный этап Всероссийской олимпиады школьников. Участие в олимпиадах и конкурсах разного уровня дает возможность попробовать свои силы, проверить свои знания, почувствовать дух соревнования и (при удачном результате) ощутить вкус победы. Ежегодно ученики нашей школы становятся победителями и призерами предметных олимпиад, познавательных и творческих конкурсов муниципального, регионального и всероссийского уровней. Под руководством своих наставников в 2018-19 учебном году в школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие 218 человек, 193 из них стали победителями и призерами.

Муниципальный этап стал успешным для 48 учеников нашей школы (28 победителей, 20 призеров). Хочется поблагодарить всех участников и их руководителей за отличные успехи и пожелать не менее хороших результатов в этом учебном году.

Дерзайте, и все у вас получится!



Кто лидером быть не боится.

Привет! И снова конкурс - "Ученик года"! Конкурс с историей, и цель все та же: выявить наиболее успешных обучающихся образовательных организаций района. Но на дворе 2019 год... а это значит - будет новый герой! И новые правила!

Кто же он, новый герой? Ведь чтобы участвовать в конкурсе, надо быть лучшим - во всем и везде! Нужно быть первым - в учебе, в спорте; нужно иметь активную жизненную позицию, не оставаться в стороне. Нужно быть лидером! Лидером нового времени, нового века! Нам кажется, этот человек должен быть уверененным в себе, умным, креативным, волевым, немножко амбициозным! И, конечно же, это должна быть творческая личность, способная на многие поступки для достижения цели!

Но "Ученик года" - это конкурс, где нужно не только показать эрудицию, продемонстрировать хорошие спортивные результаты, но и проявить лучшие человеческие качества. А это значит играть честно и по правилам, быть благородным, нести с честью звание ученика Даниловской средней школы имени Макаренко.

Кто же он, этот новый герой, лидер XXI века?! Школа выбрала тебя, Босов Андрей! Хочется пожелать тебе настойчивости, упорства и удачи!

Стать лидером - сложно и просто,
Стать лидером - значит вести,
Лидерство - это не звездность,
Лидерство - не мечты.
Стать лидером может каждый,
Не поздно всему научиться,
А конкурс - проверка отважных,
Кто лидером быть не боится.

Лето - славная пора. Любит лето детвора!

Лето - это своего рода мостик между завершившимся учебным годом и предстоящим. Это время для разрядки накопившейся за год напряженности, восстановления сил перед началом нового учебного года.

Наш пришкольный лагерь "Солнцеград" традиционно распахнул свои двери для летнего отдыха в середине июня. Было сформировано несколько разновозрастных отря-



дов. Вся работа лагеря была выстроена с учетом интересов и возрастных особенностей детей и направлена на укрепление здоровья, организации досуга, развития творческих способностей и дарований наших воспитанников.

Жизнь в лагере радowała детей своей насыщенной и разнообразной



программой. Каждое утро начиналось с общего построения и зарядки. После завтрака учащиеся средних и старших классов наводили порядок на территории школьного двора, ухаживали за цветниками и молодыми фруктовыми деревьями. Наш школьный двор ежегодно привлекает жителей и гостей поселка своей красотой и уютом.

Многочисленные мероприятия, экскурсии, встречи, организованные

воспитателями носили не только оздоровительный и развлекательный характер, но и были направлены на обучение безопасному поведению на дороге, правилам пожарной безопасности. В течение лагерных смен дети были вовлечены в калейдоскоп различных событий и дел. Каждый следующий день не был похож на предыдущий и наполнен новыми впечатлениями, общением, встречами с интересными людьми. Работники районной библиотеки имени Д. Л. Мордовцева, Дома культуры, краеведческого музея, воспитатели ЦДТ часто приглашали ребят в гости и радовали их познавательными беседами, играми, мастер-классами..

Вкусное и разнообразное меню школьной столовой доставляло



большое удовольствие всем обитателям Солнцеграда.

Лето пролетело, и вотуже новый учебный год ставит перед жителями школьной страны новые задачи, но заряд бодрости, позитивного настроения и приятные дни в летнем лагере надолго запомнятся ребятам, педагогам и всем сотрудникам Солнцеграда.

Л.Н. Митченко.

Казачий сполох.

Сполох - сполох, устар. I. сзывающий народ; набат.

В начале этого учебного года, команда учащихся нашей школы приняла участие в Епархиальной межрайонной военно - спортивной туристической игре "Казачий сполох". Соревнования были посвящены Году полного Георгиевского кавалера, героя Советского Союза К И. Недорубова.

С 4 по 6 сентября учащиеся школы нашего района и команда из Етеревской кадетской казачьей школы соревновались в знании истории жизни знаменного земляка, ловкости, смелости, умении организовать свой быт в полевых

условиях, представить свою команду, продемонстрировать свои таланты. Честь нашей школы защищали учащиеся 10 и 11 классов. Каждый участник команды имел свои обязанности. Под руководством отважного, опытного командира Кравченко Ильи Фрелих Максим, Умнов Павел, Тахирова Юлия, Агеева Ангелика сражались на этапах игры, проявляя невероятные способности и желание победить. Задача Даниленко Григория, Шеликовой Евгении и Любецкой Анастасии была не менее ответственной. Они поддер-



живали свою команду, обеспечивали ребят теплом и уютом в лагере, кормили вкусной и здоровой пищей, а настроение и боевой дух бойцов поддерживали хорошей песней у костра. Участию в состязаниях предшествовала очень большая подготовительная работа. Под руководством Елены Владимировны, Сергея Викторовича, Михаила Ивановича, Василия Николаевича ребята штудировали вопросы по истории казачества и жизни Недорубова, отрабатывали навыки разборки и сборки автомата, стрельбы, постигали секреты пеше-



ходного туризма.

Три дня пролетели незаметно, насыщенная интересная программа соревнований не позволяла скучать участникам. Такие конкурсы, как "Визитная карточка", Военно-историческая

"викторина", "Бивуаков", "Туристическая полоса", "Сборка, разборка автомата" и другие, стали испытанием на прочность всех участников. Совместные коллективные дела, стремление к победе способствовали сплочению команды, развивали чувства причастности к общему делу, взаимопомощь, дружескую поддержку.

Не легок был путь к победе, но в упорной борьбе наша команда была признана победителем в общекоманд-

(Начальная военная подготовка) был в расписании учеников 8-10 классов.

Под руководством Куроглятикова Виктора Тихоновича, учителя НВП, ученики школы изучали устав Вооруженных сил, занимались строевой подготовкой на специально оборудованном плацу, получали навыки стрельбы в школьном тире, посещали воинские части. Игра Зарница была своеобразным экзаменом на готовность учеников стать достойными защитниками своей Родины.



дном зачете.

От имени всех учеников и учителей школы хочется сказать слова благодарности нашим героям. Дорогие ребята, спасибо вам за ваш труд, ответственное отношение к порученному делу, оптимизм, неиссякаемую энергию и волю к победе. Мы горды, что ученики школы имени А.С. Макаренко достойно представили свою школу на таком значимом событии.

Наш корр..

Традиции - жить!

Вот уже несколько лет в нашей школе возрождается традиция военно-спортивной игры "Зарница". История Зарницы в Даниловской школе уходит в 70-е годы прошлого столетия, когда эта игра была неотъемлемой частью жизни школы. Патриотическое воспитание



было приоритетным направлением работы в те годы. Предмет НВП

школы очистили территорию от бытового мусора, и только потом приступили к соревнованиям. Хочется поблагодарить работников муниципальной службы "Забота" и Гордиенко А.В. за оперативный вывоз мусора, собранного школьниками.

Организаторами игры для всех участников были подготовлены маршрутные



листы и оборудованы тематические станции. Двигаясь по азимуту, команды решали поставленные задачи, отвечали на теоретические вопросы, демонстрировали практические навыки туризма, военной и спортивной подготовки. Станции "Медицинская" и "Экологическая" требовали серьезной теоретической подготовки. Самым увлекательным видом соревнований стала станция "Туристическая", где участники в полном снаряжении освоили различные виды переправы. Очень любят наши ребята стрельбу из пневматической винтовки. Есть у нас даже свои "снайперы". Ну и, конечно, эстафета! Под громкие крики болельщиков участники преодолели несколько сложных этапов,



проявив при этом мужество, сноровку и огромное желание привести свою команду к победе. В упорной борьбе победителями по праву стала сборная команда 11-х классов.

Второе место заняла команда 9А класса, достойно проявив себя на этапах игры, третьими стали ученики 10 и 9Б классов.

Хочется поблагодарить всех организаторов и участников игры, особые слова благодарности Босову Е.А. за предоставленную возможность почувствовать себя настоящими туристами

Как живешь, выпускник?

В прошлом учебном году из стен нашей школы шагнули в большую жизнь 18 выпускников, которые стали студентами колледжей и высших учебных заведений. Школа помнит своих питомцев и с волнением следит за тем, как они делают свои первые самостоятельные шаги. Мы попросили их поделиться своими впечатлениями. (стиль и



орфография авторов сохранены) «

«Мне очень понравились первые дни учебы в институте. На "первом звонке" я немного потерялся и только на следующий день наконец-то познакомился с моими одногруппниками. На моё удивление, (хотя я особо ничего не ожидал), они оказались очень открытыми, забавными, дружелюбными и интересными ребятами. Я только сейчас, когда пишу это, осознаю, как мне повезло. Сейчас мне нравится учеба, так как есть интересные предметы, интересные мероприятия и соревнования. Мои чувства смешанные по поводу всего, что здесь происходит, но думаю, каждый человек проходит через осмысление того, что он действительно хочет. Мне трудно понять свое предназначение, поэтому пока у меня нет полного осознания себя. Мой совет поступающим: задумайтесь, выбирайте профессию задолго до экзаменов и целенаправленно стремитесь поступить туда, куда вы хотите. Всем добра!»

Андрей Медведев

«Сначала было очень страшно, чужой город, далеко от дома, вокруг чужие люди, ни одного знакомого

лица, и кругом неизвестность, и вечный страх заблудиться.

Для меня это был очень большой шаг - уехать так далеко от родных, в голове была одна мысль: "вернуться всегда успею, а попробовать что-то новое надо". И не пожалела.

У меня неплохой колледж, хорошая дружная группа, веселые девчонки (мы все очень сдружились) и отличная классная руководительница Трудности, конечно, есть, но я стараюсь все решать сама.

Вынесла для себя урок: не нужно ничего бояться, очень важно пробовать что-то новое, незнакомое, и обязательно все получится.»

Юрева Лера

«Слишком много всего. Сначала было классно, ощущение самостоятельности, гордости за то, что я в "меде" учусь. А потом "из-за угла" появилась термодинамика, и стало как-то не весело

подавателей, другие требования (НЕТУ ФООООРМЫ МОЖНО ХОДИТЬ В ДЖИНИИНСАХ), новые предметы, а еще несколько огромных и незнакомых тебе корпусов (лабиринты еще те!), где постоянно теряешься, еще и в короткий перерыв нужно успеть добежать до своей аудитории.. В другой корпус... На 11 этаж.. И все, абсолютно все, зависит от тебя т.е никто тебя учиться заставлять не будет, не хочешь учиться, пожалуйста, свободен и отчислен...

Первые дни-недели (пусть они и были "знакомительными") было довольно тяжело, но безумно интересно. И со временем привыкаешь к этому новому миру, бешеному ритму, находишь новых друзей и других тебе людей. И на самом деле все очень здорово!»

Думчева Настя

Короткой строкой.

В июле в г. Рудня прошел зональный этап X областного фестиваля "Марафон успеха" среди несовершеннолетних, в котором приняли участие учащиеся нашей школы. Ребята стали победителями и призерами практически во всех видах соревнований и в результате заняли первое общекомандное место. Сергиенко Дмитрий стал луч-



Наша группа столкнулась с огромной нагрузкой, я еще и староста. Бегать с химией на "старостат" очень «весело», с седьмого этажа одного корпуса на четвертый этаж другого. Осознаешь, что ты один, что никто тебе не поможет вот прямо сейчас, что ты сам должен контролировать себя. Но постепенно привыкаешь, группа у нас дружная, дни проходят быстро и весело. Выручает друг друга, общаемся.»

Кравченко Мама

«Первые не сколько дней было безумно страшно. Во - первых, новые люди, знакомство с ними.. Во - вторых, сразу видны отличия от школы: совершенно другое отношение пре-



шим в соревнованиях по прыжкам в длину с места и подтягивания на перекладине. В августе юноши защищали честь района на финальных областных состязаниях, которые проходили в г. Дубовка. Ребята с честью выдержали все испытания, Пестров Захар был признан лучшим защитником турнира, за что получил Кубок из рук бывшего капитана клуба "Ротор" Валерия Есипова.